## **RESOLUTION NO. R2021-33**

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF BURNET, TEXAS, ACCEPTING THE RESIGNATION OF THE MUNICIPAL COURT PRESIDING JUDGE, EFFECTIVE JUNE 30, 2021, AND DIRECTING THE CITY SECRETARY TO PREPARE AND PUBLISH A REQUEST FOR QUALIFICATIONS FOR A NEW MUNICIPAL COURT PRESIDING JUDGE.

**Whereas**, by electronic mail transmission addressed to the mayor and city manager, dated June 9, 2021, municipal court presiding judge the Honorable Peggy Simon, gave notice of her resignation from office effective June 30<sup>th</sup> of this year; and

**Whereas**, city council desires to conduct a comprehensive search for the most competent candidate to fill the office.

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF BURNET, TEXAS, THAT:

**Section one**. **Resignation accepted**. The resignation of the Honorable Peggy Simon from the office of municipal court presiding judge is hereby accepted.

**Section two**. **Request for Qualifications**. The city secretary is hereby authorized and directed to prepare and publish request for qualifications soliciting responses from qualified candidates for the position of presiding judge.

Passed, approved, and adopted on the 22<sup>nd</sup> day of June, 2021

CITY OF BURNET

rista Goble Bromley, Mayor

ATTEST:

Kelly Dix. City Secretary

## **RESOLUTION R2021-34**

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF BURNET, TEXAS, ASSIGNING A MUNICIPAL COURT ASSOCIATE JUDGE TO TEMPORARILY ACT IN THE PLACE OF THE MUNICIPAL COURT PRESIDING JUDGE UNTIL A NEW MUNICIPAL COURT PERMANENT PRESIDING JUDGE IS APPOINTED.

**Whereas**, Section 4.03.B., of the City Charter, authorizes the city council to appoint a presiding municipal court judge for a term of two years;

**Whereas**, on this date, city council adopted a resolution accepting the presiding judges resignation and authorizing the solicitation of qualification for her replacement; and

Whereas the Honorable Jane Marie Hurst and Tamara Tinney, serve as associate municipal court judges; and

**Whereas**, the purpose of this resolution is to designate an municipal court associate judge to temporarily act in the place of the municipal court presiding judge until a new presiding judge is appointed.

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF BURNET, TEXAS, THAT:

Section one. Designation. \( \) \( \

**Section two**. **Duties and compensation**. The associated judge designated in section one shall have the same duties and receive the same compensation as stated in that certain agreement dated March 17, 2005, by and between the city and the Honorable Peggy Simon, as same may have been amended to date.

**Section three**. **Designation does not create an office.** The designation established by this resolution does not create and office and the status of the designee shall always be that as an alternate judge as provided in section 4.03.E., of the city charter; and, upon the appointment of a permanent presiding judge the designation stated in this resolution shall expire.

Passed, approved, and adopted on the 22<sup>nd</sup> day of June, 2021

ATTEST:

CITY OF BURNET

Crista Goble Bromley, Mayor

Kelly Dix, City Secretary